

1906-11-25

þÿ š Å À Á ¹ ± ⁰ ì Â ¡ í » ± ³/₄ - ± Á . 3 4

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/9046>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΑΞ

ΕΘΝΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Αί επιστολαί τη Διευθύνσει.

ΓΡΑΦΕΙΑ: Άγορά Κύκκου αριθ. 34.

Τιμή έκαστον φύλλον γρ. 2

Υπεύθυνος Ίδιοκτήτης
ΕΦΡΑΙΜ Κ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ

Η ΑΜΥΝΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Ες νέαν υποβάλλεται δοκιμασίαν ή σύνεσις, ή φιλοπατρία και ή ευστάθεια του φρονήματος του Κυπριακού λαού, ίνα μηδέποτε ίδη ούτος ημέρας εϋδίας και αισιολογίας την ψυχικήν γαλήνην και χαράν, ήν γεννά ή εϋφορία και φιλόπατρις εξάσκησης των πολιτικών και εθνικών καθηκόντων και δικαιοματίων.

Υπήρξε μακρά και πρόσφορος έτι πολιτική περίοδος εν τη νήσῳ, ανάμεστος κακονομίας και κακοδιοικήσεως και εδέησε να επιταχώσιν αι άδικίαι και καταπιέσεις μέχρι βαθμού άφορήτου, ίνα έξεγερθή ο λαός προς άμυναν και σωτηρίαν ποιούμενος την άριστήν και τή μάχιστα φιλόπατριν γρησιν των κεκτημένων πολιτικῶν ελευθεριῶν του.

Κατεδικάσεν άλλοπαλλήλως και πανηγυρικῶς τὸ άπαισιον εκείνο παρελθόν και μετ' έρωμένων άγωνάσ, είδεν εν τέλει βραβυμιαίως μέν αλλά σταθέρως επιβραβευμένους τούς εϋγενείς και φιλοπατρίδας άγωνάσ του και ήρξαστο εϋέλπις άπεινήν προς άσιον μέλλον. Βάνακος έμωσ, δαίμων, ο δαίμων του παρελθόντος εκείνου, ρηθόνσας αυτόν, νέαν συνυραίνει επιβουλήν κατά της τιμής του λαού τούτου και μετ' αυτής κατά των ήλικῶν συμπερόντων του, των εθνικῶν ιδεῶν του και των κολοσῶν πολιτικῶν ελευθεριῶν του, αΐτινες υπήρξαν τή μόνα νόμιμα και αποτελεσματικά όργανα προς βελτίωσιν της τύχης του.

Άλλοτε ποτέ άπ' αϋτων των τάξεων των κρατούντων έγένετο επικίνδυνος έστρατεία κατά των ελευθεριῶν τούτων, άς επιεράθησαν να στρέψωσι κατ' αϋτού και, προσκρούσαντες εις την πολιτικήν του σύνεσιν και την φιλοπατρίαν του, προύκάλεσαν την καταδίχην της λαϊκής εκείνης έτυμηγορίας, ίνα προηλακίσωσι την άγνότητα της γνώμης του και την γνησιότητα της εθνικής συνειδήσεως του.

Σήμερον νέος επειρεμάσθη κίνδυνος κατά των πολιτικῶν ελευθεριῶν του Κυπριακού λαού εν όρειλει ούτος ν' άπορούσῃ εϋσταθῶς και θαρραλέως. Η επιβουλή κατά τούτων δέν προέρχεται έξωθεν και άπό τάξεων ξένων άλλ' έσθθεν και άπό των σπλάγγων αϋτου καθισταμένη διά τούτου μάλλον επικίνδυνος και δυσκαταγνώσιτος. Παρ' Ωγενέων πορεύονται εις την ξενοκρατίαν τή μέσα όπως, εν ήλίῳ αϋτη, καταστήσῃ τās πολιτικῶν ελευθερίας του διάστομον κατ' αϋτου μάχαρκα, και υπό τὸ πρόσχημα συνταγματικής και ελευθερίας πολιτείας εγχαθιόρρωθῃ εις την νήσον ή μάλλον επονείδιστος τυραννίς, προς ήν όμοίως είδεν ή άνθρωπότης πολλάκις παρά ξενοκρατούμενος λαός.

Επιδιώκεται κακοβούλως, μετά

την εκκλησιαστικήν, ή πολιτική παράλυσις και άποσύνθεσις εν τη χώρα, ίνα άδειῶς και άσυστόλως κορυβαντιῶ πολιτική κακοήθεια, και μικροπονήρως γίνεται άποπειρα προς σύγχυσιν των εϋθύνων και εξομοίωσιν των άνευθύνων προς τούς υπευθύνους της δημιουργήσεως Ολιβεράσ καταστάσεως. Αισθηταί εκχέουσι μελανίαν εν τῷ διασχει ούχτι ίνα διαφύγωσι τὸν διώκοντα αϋτούς ίγθύν ή τὸν κάμακα του άλιεῶς πορομοία επιδιώκεται και παρ' ήμιν θελωσις του πολιτικού όριζόντος ίνα ει κυρίως υπεύθυνοι διαφύγωσι την και-ήν τιμωρίαν, ήν έδοκιμασαν μέχρι τούδε αϋστηράν μεν άλλ' ούχι μεθ' ελης της εϋμυτητος και του βάρους αϋτης.

Γίνεται άποπειρα όπως διαδηλώθῃ μέν ή κοινή γνώμη παρά τη ξενοκρατία, ως έχουσα ταπεινά και εϋτελή ελατήρια, να εμπνευσθή δε προς τὸν λαόν ή άπαγοήτευσις και ο άπελιπισμός. Διατί όχι; ο δικαιοσ, Αριστειδης άναγωνιζόμενος προς τὸν Θεμιστοκλέα εν στιγμή άθροονίας συνεβούλευσε τούς Αθηναίους να βάλωσιν αϋτόν τε και τὸν Θεμιστοκλέα κατά του βραβήρου ίνα σωθῶσιν αν ο Αθηναίος λαός εξετέλει την συμβουλήν εκείνην, αι Αθηναί και μετ' αϋτης ή Ελλάς ήπείβαλλον την ελευθερίαν και ή ιστορία της άνωρπάτητος άλλοιαν έλως θα είχε μορφήν ούχι βεβαίως επ' αγαθῶ ταύτης. Ο Αθηναίος έμωσ, λαός πολιτικῶς ώριμος και συνείδης και φιλόπατρις, τὸν δικαιοσ Αριστειδην εξωστράκισε και πειθόμενος μάλλον εις την δευδερκείαν και προνοητικότητα του Θεμιστοκλέους εις τούτον άνέθηκε την διϋθύνσιν των κοινῶν και παρητήθη υπέρ της ναυτικής παρασκευής τās άπό του Λαυρίου χορηγίας. Ο Αριστειδης άποπέων εκ Πειραιῶς ήρξαστο ίνα μηδέποτε οι Αθηναίοι μεταμεληθῶσιν επί τῷ όστρακισμῶ του, ενῶ ο Θεμιστοκλής παρεσκευάζε και εξηστράκισε την σωτηρίαν της Ελλάδος. Οτε επεκρημάσθη ο Περσικός κίνδυνος, ο Αριστειδης επευδειξέ Αιγίτης μετά μεγίστου κίνδυνου διαλαθῶν τās βραβυρικές τριήρεις και προσελθῶν εις τὸν Θεμιστοκλέα εν Σαλαμίνι τείνει φιλιάν χειρα και τάσσεται υπό τās διαταγās αϋτου προς άμυναν κατά των βραβυρών κοινῶν πολεμιῶν.

Η μεγαλοφυία του Θεμιστοκλέους εις οϋδεν θα ώφέλει τās Αθήνας και την άνωρπάτητα χωρίς της φιλοπατρίας και της σύνεσεως του Αθηναίκού λαού, όστις έσχε την δευδερκείαν να χρησιμοποιοῖ τούς πολιτικούς αϋτου άνδρας έκαστον εν κατὰ ήλῳ καιρῶ. Ουτε Αριστειδην οϋτε Θεμιστοκλέα βεβαίως βλέπομεν σήμεραν επί της στενής και γοιμαλής πολιτικής σκηνης εν Κύπρῳ, εν τούτοις ο λαός της νήσου κἀτέμαθεν εκ πείρας τις πολιτική πορεία προς την ξενοκρατίαν άπέδη λυσιτελής και ύπισχνείται πλείονα

και μείζονα εν τῷ μέλλονι αγαθά. Γινώσκει, ώσαύτως, τούς πολιτικούς άνδρας, όστινες εϋσυνειδήτως εξυπηρέτησαν τή συμφέροντα και τή εθνικά του ιδεώδη, ως δέν άγνοεί τούς δημιουργούς του άθλιου παρελθόντος και τούς επιβουλεύοντας κατά του μέλλοντος αϋτου.

Άγρύπνως έχων πάντοτε ο λαός της νήσου κατά των κατ' αϋτου παντοίων παγίδων, όρειλει να παρσκεινάζηται προς πάντα ενδεχόμενον κίνδυνον και κατά πάσης σκευωρουμένης επιβουλης κατά των πολιτικῶν του ελευθεριῶν καταμθῶν την μεγάλην τούτων λυσιτελείαν άπό της δεξιάς και εϋσυνειδήτου γρησεως αϋτων.

Τίνα λαμβάνει σημερον εν τη πολυκαθεί τάτῃ νήσῳ ή πολιτική και προσωπική κακοήθεια οίτινες, άρρηκτως συνδεδεμένοι ως διδυμοι. Μεγαίραι, ζητούσι να θείρισι τή πάντα εν τη νήσῳ ή ως δισσαί Αρπυιαί να διαφύσωσι λοιμωδη δυσωδιαν εν αϋτη.

Κατά των παραποιουσῶν τούτων Μαινάδων ο Κυπριακός λαός άς άμυνθῇ κατά τὸν άριστον και άποτελεσματικώτατον τρόπον κταθεικνῶν άπαξ και πολλάκις έτι εις αϋτās ότι τὸ πρότερον κράτος αϋτων κατελύθη διά παντός εν τῷ πολλαχῶς λυμανθέντι υπό τούτων τόπω, και ή πολιτική εν αϋτῷ άτμόσφαιρα εξυγανθείσα δέν θα μολυνθῇ και πάλιν υπό της δηλητηριώδους πνοης των.

Όσα σήμεραν σκευωρονται δεινά δέν άπορῶσιν εις ώρισμένα πρόσωπα άλλ' εις άπαντās τὸν λαόν της νήσου, διότι αϋτός διαβάλλεται και σϋκοφαντείται ως άναξίος των κεκτημένων πολιτικῶν ελευθεριῶν και άνίκανος προς εϋφοριαν και εϋσυνειδήτον εξάσκησιν αϋτων.

Η επιρριπτομένη κατά του Κυπριακού λαού κατηγορία είναι δεισή, όρειλει δε οϋτος ν' άποκρούσῃ αϋτην άμυνόμενος πάση δυνάμει και θυσιῳ. Ανάγκη ο φιλόπατρις λαός της νήσου να προφύγῃ και παρασκευασθῇ προς πάσαν ενδεχομένην προσβολήν και όβριν κατά τή προσωπικής και της εθνικής του τιμής και κατά την πρώτην δοθεισάσ κωρίαν να καταδείξῃ προς ξένους και οικείους, ότι, ειπερ τις άλλος λαός, ισταται άσφαλῶς επί τῶ εδάφους, επ' οϋ έθηκεν αϋτόν ή εθνική του ιστορία και αι άναμνησθήτητοι εθνικά άρεταί του.

Ερὰ άγανάκτησις και όργη επί της καθολικής επιβουλης και σϋκοφαντις άς πληρώσῃ τή στέρνα παντός φιλοτιμῆ και φιλοπατρίδος Κυπρίου Έλληνοσ κατά των γαλκευόντων αϋτās, ίνα, επιστάσης της επικείρου στιγμής, βάλῃ ταύτās ο λαός σϋμπας ως θανάσιμον κεραυνόν κατ' αϋτων. Τους μεγάλους κίνδυνους κατά της χώρας άποτρέπουσι και άποκρύπτει αι μεγάλαί και γενναίαι ήρωίσεις, πρό των οποί-

ων σιγῆ παν άλλο και τὸ ισχυρότατον συναίσθημα. Η Σπαρτητόν Παυσανίαν άνεκάλεσεν άπό της στρατηγίας, ότε υπώπτευσεν ότι προδίδει τή ελληνικά πράγματα, και ότε οι έφοροι κϋτήκοι επείσθησαν περί της προδοσίας του, αϋτη ή μήτηρ του, γνησία Σπαρτιάτις, κατέπνιξεν εν πῶ βάλει της μεγάλης πατριωτικής κερθίας της την μητρικήν στοργήν και πρώτη έθηκε τον λίθον επί της θύρας του Ι. ασύλου του καταδικάζουσα τούτον εις τὸν δια πείνης και διψης θάνατον.

Οι επηρεασμοί και οι πειρασμοί κατά της κοινῆς γνώμης εν τη νήσῳ έγένοντο μέχρι τούδε σκανδαλωδέστατοι κατά τή δύναμιν και τὸ ποῖον αϋτων, άλλ' άπέκρουσεν αϋτούς νικηφρόως ο λαός, μετά σπανίως πολιτικής σύνεσεως και πατριωτικής αϋταπαρηγήσεως εξακῶν τή εμπειστευμένα εις αϋτόν πολιτικά δικαιώματα.

ΑΝΑΒΙΩΣΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΙΣΛΑΜΙΣΜΟΥ

Ενώπιον πυκνῆς συνλεύσεως της Έπιτροπίας της Κεντρικής Ασίας εν Λονδίῳ τή προπαρελθ. έβδομάδι ο κ. Βαλεντινός Χιρόλ (Valentin Chirol) άνέγνω έκθεσί του επερί αναβιώσεως του Πανισλαμισμοῦ. Ο Πρόεδρος της συνλεύσεως παρυσιάζων τὸν κ. Β. Χιρόλ είπεν, ότι τυγχάνει οϋτος γνωριμώτατος και διακεκριμένος περιηγητής και βαθύς σπουδαστής και αϋθεντία ως προς τή Ανατολικά ζητήματα.

Ο κ. Χιρόλ είπεν, ότι πολλάκις όμιλούμεν—μάλλον μετ' ελαφρῆς καρδίας—περί του Βρετανικού Κρίτους, προς πολλούς άλλους, ως περι μεγίστης Μωσμεθαιικής δυνάμεως εν τῷ κόσμῳ, και άναντιρρήτως οϋδεις Μονάρχης άριθμεί εν τούτοις ήλικόσιν του τρῶσῳτα εκατομμύρια Μωσμεθανῶν, όσα ο Βασιλεύς Έδουάρδος. Τούτο εινε παράγως μεγίστου διαφέροντος ως προς τή συμφέροντα και τὸ μέλλον του Βρετανικού Κράτους, διότι εν Ανατολή ή θρησκεία τυγχάνει έτι πολλῶ παντός άλλου ισχυρότερος. Ένε Αιγύπτῳ και εν Ινδικῇ έχομεν προσφάτως νύξεις, αΐτινες προϋένησαν εις πολλούς εκπληξιν, ότι ο Ισλαμισμός παριστῆ έτι στοιχειώδη δύναμιν εν όφειλει ή βρεγγ. πολιτική να υπολογίση. Ο Αβδούλ Χαμίτ επεδόθη μετά όθρρους και δεξιότητος εις την διπλήν ειασχόλησιν προς άνθρώσιν της δεσποτικής εξουσίας του Σουλτανάτου οικου και προς αναζήτησιν ανισταθμιάματος διά τούς άκρωτηριασμούς του κοσμικού κράτους αϋτου άνάζωγοϋν και εκλεκτικῶν ήμῶν άπαντα τὸν Μωσμεθαιικόν κόσμον εν πνευματικήν εξουσίαν, εν διεκδικεί, ως κληρονόμος της Καλιφίας του Ισλάμ. Η αξίωσις των Τούρκων Σουλτανῶν επί της Καλιφίας χρονολογείται άπό του 16ου αϊωνος, και προέκυψεν άπό της κατακτισεως

της Αιγύπτου. Η θριαμβική εισοδος του Σουλτανου Σελίμ εις Χαλέπιον υπήρξεν ή εϋκαιρία, καθ' ήν τὸ πρώτον κατά τὸ προσκύνημα της Παρασκευῆς εν τῷ τεμένει προσετέθη ο του Προστάτου των Αγίων Τόπων εις τούς λοιπούς τίτλους των Όθωμανῶν Σουλτανῶν. Έκτοτε μέχρι σήμεραν οϋδεις των διαδόχων του Σελίμ άφήκε να εκπέσῃ ο τίτλος οϋτος. Κατά τās περιπλοκάσ αΐτινες ήγαγον εις τήν βρετανικήν καταχήν της Αιγύπτου κατεφάνθη ότι τὸ Γιλδιζ Κήλοσ ήτο έδρα οργανωμένησ προσαγνδας ήτις εγνώσθη υπό τὸν έπωνυμίαν Πανισλαμισμός. Τούτο έγένετο πρό 25 ετών, και αι όδοι δι' ὶν ο Πανισλαμισμός ενήργει ήσαν τῶσον ελικώδεις, ώστε ή βραδεία αλλά σταθερά πρόοδος του μικρῶν μόνον προσέκάλεσε προσοχήν, πλην εκείνων οίτινες γινώσκοσσι τι περί Ανατολής, μέχρι αϋ τās συμβεβηκότα των 12 τελευταίων τούτων μηνῶν εν Αιγύπτῳ άπεκάλυψαν, ως αφηνόδια λάμψις φωτός, την δραστηριότητα των δυνάμεων άς ήγνοήσαμεν μετά της συνήθους ήμιν αϋταρσεκείας. Η ζεξις γόντρον άποκρούεται σήμερον παρά τας φιλευθέρωποις τάξεσιν ως άπόζον πεπαλαιωμένησ στρατοκρατίας ή βαρβαρισμοῦ, άλλ' εν Ανατολή οϋδεν άνέβαλε τούτο της δυνάμεως αϋτης, και καθ' άπασαν την Ανατολήν, όπου συνέρχονται Μωσμεθανοί επί τὸ αϋτό, τὸ όνομα του Αβδούλ Χαμίτ συνεχῶς μεγαλύνεται, μετ' άποτελεσμάτων άτινα νύν αρχόμεθα ν' αναγνωρίζομεν. Μεταξῶ των σϋγκεκριμένων γεγονότων της Πανισλαμικής πολιτικής του Αβδούλ Χαμίτ οϋδεν έγένετο σημαντικώτερον της κατασκευῆς του σιδηροδρόμου της Χατζάζ, όστις θα συνδέσῃ τήν έδραν της κοσμικής εξουσίας του ως Σουλτανου εν Κωνσταντινουπόλει, μετά της πνευματικής αϋτου εξουσίας ως Χαλιφου εν Μέκκῳ. Προσοκτάται ότι ο σιδηροδρόμος θα φθάσῃ μέχρι Μεδίνας τῶ 1910, και εις Μέκκα μετά τρία περίπου έτη. Μετά τινας παρατηρήσεις περί των άποτελεσμάτων της πολιτικής του Αβδούλ Χαμίτ εν Περσία και εν Αφγανιστάν, ο κ. Χιρόλ παρετήρησεν ότι, επί πῶσι, τὸ ζήτημα, διηνεκοῦσ διαφέροντος ως προς τήν Μ. Βρετανίαν, είναι αν και μέχρι τίνος εκτάσεως ο Πανισλαμισμός εξετέθη εις τή μεγάλα πλῆθη των Ινδῶν Μωσμεθανῶν, αΐτινες, κατά προχείρους υπολογισμούς, αποτελοῦσι τὸ τέταρτον του όλου πληθυσμοῦ του Ινδικού Κράτους και ὶν ή μεγάλη πλειονότης είναι Σουνίται, ως οι Τούρκοι. Πῶς έννοοῦσιν ακριβῶς οι Μωσμεθανοί εν Ινδικῇ τήν αξίωσιν ενήπι της χαλιφίας εις σημειονούχλ μικροῦ διαφέροντος. Εινε πολλά τεμένη τὸ όνομά του φαίνεται ότι συνειθίζεται τήν Παρασκευήν κατά τὸ προσκύνημα, άλλ' εξίμειροι αϋθεντία έβεβαίωσαν ήμās ότι τούτο δηλοῖ οϋδεν πλέον ή δείγμα σεβασμοῦ και εϋλαθείας προς μέγαν Μουσουλμάνον Μονάρχην. Δύναται τις άπό διψῶρων εκδηλώσεων να συμπεράνη

ΜΙΚΡΑ ΧΡΟΝΙΚΑ

Ο ΚΑΙΡΟΣ
έγκολούθησε βροχάρει και δι' όλης
της εβδομάδος ταύτης καθ' άπασαν τίν

ΑΙ ΟΔΟΙ
κατέστησαν άβατοι και ή συγκοινωνία
μεταξύ των πολιων και των χωριων
δυσχερής. Η άσπιτος Αιρηνικός—

Ο ΣΙ ΑΒΡΟΔΡΟΜΟΣ
Αιτωσίας — Αιμοχώστου βλαβ-
πολλαχού επί αι άσπιτοισι και όσιν η
ται επί αυτού θραδεις και μετά πολ-

Ο ΠΕΔΑΙΟΣ
κυλιε βαθύ και όμηρικον και ένωδες
σείμα πληροί δε την έκτα ραχθου και

Ο ΠΡΟΒΑΡΟΣ ΚΑΙ ΠΑΡΚΕΡ
δικάζων ποινικήν τιμή ύποθεσι καθ'
ην κοινός τις τωραεις έδωρα μετ' έπα-

ΠΟΥΛΩΡΟΣ Μ. ΠΟΥΛΩΡΙΑΝΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ

Αδέχεται επίσκεψεις καθ' έκά-
στην έν τή κατά την Μεγάλην
Όδον Τριπλιώτου Οίκιαν της

ΕΚ ΒΑΡΩΣΙΩΝ
ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Τή ευγενή πρωτοβουλία της αξιοτι-
μόν Διευθυντής του Παρθενιαγωγείου
μας και τή άγαστή συνδρομή ευγενών

ΕΚΛΟΓΗ ΓΓΑΡΕ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Γενόμενων τή προπαραέλευση Κυρια-
κή των εκλογων έστειλαν μέλην διά τή
ΓΓαρε Συμβούλιον της ημετέρας Έπαρ-

Μιλτ. Α. Σακαλλής, Δικη-
γός. Τούτων οι δυο πρώτοι διωφ-
σθησαν ώς μέλη του ΓΓαρε Συμβουλίου

ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΚΛΩΣΤΗΡΙΟΥ

Τή π. Σαββάτω έτελέσθησαν δι' ά-
γιασμού τά εγκαινία του πρώτου έν Κύ-
πρω Κλωστήριου, ίδρυθέντος ύπό του

Τήν τελετήν εύρεστήθη να τιμήση
παρακληθείσα ή Α. Ε. ό Μ. Αρμο-
στής μετά της ευγενεστάτης Λαίδης έν

Η Α. Έξοχότης ηνχαρίστησε και
έκ μέρους της Λαίδης επί τή προσκλή-
σει τον κ. Μαντζούρα συγγρηίς αύτῷ

Ο κ. Μαντζούρας επί τοις εγκαινίσις
του έργουσταίου υπέσχετο έστειλν έκ
των κερδών του συνδρομῆν 194—0—0

Μετά τούτῳ παρακάλεσε την Αύτου
Έξοχότητα ένά δώση τή σύνθημα της
λειτουργίας του έργουσταρίου, και άπαν-

Η ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ

Τήν έσπεραν της αύτης ημέρας εξε-
τελέσθη έν τή μεγάλην αίθυσή του νε-
οδημητό ύπ.στατικού των Αδελφών

ΜΗΧΑΝΟΥΡΓΕΙΟΝ
Ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ

ΣΠΙΡΟΥ ΣΕΡΓΙΑΔΟΥ
ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

(Όδός Τουκίαναρηνίου)

Ο γνωστός παρ' ημῖν μηχανουρ-
γός κ. Σπ. Σεργιάδης άναυστή-
σας τή μηχανουργείον του ύπό τόν

Επισκοπήσθη άπολέβητας
Μηχανήματα και εξεργήματα
τούτων παντός είδους

Εγκυβιστή Ατμομύλους,
μηχανικούς ύδρομύλους και έ-
νεργητικούς ή άνεμαντέλις.

Κατασκευάζει σιδηράς δο-
κούς, εξώστας σιδηρούς, κλέ-
μακας και έκτελεί πᾶσαν αναγκαί-

Εν τῷ Μηχανουργείῳ τούτῳ το
ημετερον κινυνθη εύρηση πάντοτε
πρόθυμον συκροεσταν και μετά

Εν τῷ Μηχανουργείῳ τούτῳ το
ημετερον κινυνθη εύρηση πάντοτε
πρόθυμον συκροεσταν και μετά

ΝΕΟΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
ΥΦΑΣΜΑΤΩΝ

ΚΑΙ
ΕΙΩΝ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑΣ

ΗΛΙΟΔΩΡΟΥ ΦΙΛΗΠΠΟΥ & Σ' ΑΣ
'Εν τή άγορά Κύκκου

Παραπλευρώς του Βιβλιοπωλείου
Κ. Γ. ΡΩΣΣΟΥ

Είς τή νεοσύστατον τούτο κατά-
στήμα έκομίσθησαν πλούσιαι συλ-
λογοί πολυτελών ύφασμάτων—

Οι τιμώντες τή κατάστημα του-
τό διά των διαταγών αύτων θα εύ-
ρωσιν έν αύτῷ πρόθυμον και κατά

ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΝ
ΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Α. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗ
ΜΑΚΕΔΟΝΟΣ

Από μηνός ήδη λειτουργεί έν τή
οικεία άγορά καθάρωτατον και έλλη-
νοσπερώς κεκοσμημενον Κρεοπωλεί-

Ασυνήθης και τείως άγνωστος είς
κρεοπωλείον παρ' ημῖν καθαρσίτης
και τρόπων εύπρέπεια προσείλυσαν

Από τής εβδομάδος ταύτης θα
πωλώνται έν αύτῷ άρνάκια νέα γα-
λαθηνά άντι τιμῆς άνεπιδέκτου συν-

ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ
(ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΡΕΟΥΤΕΡ)

Γαλλία. Ο γαλλικός στόλος άνε-
χώρησεν όριστικώς έκ Τουλών τή 18)1

Γερμανία. Έργουστάσιον έν Βιτ-
τεν της Βεστφαλίας άνετινάθη τή

Αυστρία. Αγγέλλεται έκ Βιέννης
ότι τή Ραισραθ παρεδίχθη νομοσχέδι

Αγγλία. Έν τή Βουλή των Δορ-
δων καιν ή πρώτη διάγνωνσιν του

Αυστρία. Αγγέλλεται έκ Βιέννης
ότι τή Ραισραθ παρεδίχθη νομοσχέδι

Αγγλία. Έν τή Βουλή των Δορ-
δων καιν ή πρώτη διάγνωνσιν του

Αυστρία. Αγγέλλεται έκ Βιέννης
ότι τή Ραισραθ παρεδίχθη νομοσχέδι

Αγγλία. Έν τή Βουλή των Δορ-
δων καιν ή πρώτη διάγνωνσιν του

Αυστρία. Αγγέλλεται έκ Βιέννης
ότι τή Ραισραθ παρεδίχθη νομοσχέδι

Αγγλία. Έν τή Βουλή των Δορ-
δων καιν ή πρώτη διάγνωνσιν του

άντιπολίτευσις δέν επιμένει και τας
παραχωρήσεις ής είνε έτοιμή να κάμη
'Ο Γκρέν έν τή Καναδική λέσχη

Η Βουλή των Δορδων έπεράτωσε
την επί του εκπαιδευτικού νομοσχεδίου
συστήσιν είς πρώτην άνάγνωνσιν μετά

Βουλγαρία. Πάσαι αι Δυνάμεις
συνεφώνησαν είς τήν κατάργησιν των
δικαιώσεων (capitulations) έν Βουλ-

Σ. Σ. Προς επιβράβεισιν Βε-
βίσις των ηοσικῶν έμψησμών και

Αμερική. Αγγέλλεται έκ Ουάσιγ-
των δέν ή Ρώσβελτ είνε άποφασισμέ-

Η έθεσις του έν Ουάσιγτων πρέ-
σβευς της Ιαπωνίας έκφραζει την πε-
ποιθήσιν δέν ή Ρώσβελτ θα διευθετήσῃ

Οι Καλιφόρνιοι είνε λίαν άργισμένοι
διά τή διαγγέλιμα του Ρώσβελτ οι Νό-

Καλιφόρνιοι διά τή φυλετικόν ζήτημα-
Σινική. Κατά τηλεγράφημα έκ

Τόκιο, ή Ιαπωνία παρέδωκε τή 19)2

Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΗΜΩΝ
ΕΝ ΡΩΜΗ

Αμα τή άφιξη τῷ Βασιλείω ηρώ-
εις Ρώμην ή στρατηγός Γαριβάλδης έ-

Αμα τή άφιξη τῷ Βασιλείω ηρώ-
εις Ρώμην ή στρατηγός Γαριβάλδης έ-

Ο Βασιλεύς ημών έφρων την άπειρι-
τονιστήν Έλληνος Στρατηγού κα-ήλθε

Ο Βασιλεύς ημών έφρων την άπειρι-
τονιστήν Έλληνος Στρατηγού κα-ήλθε

Ο Βασιλεύς ημών έφρων την άπειρι-
τονιστήν Έλληνος Στρατηγού κα-ήλθε

Ο Βασιλεύς ημών έφρων την άπειρι-
τονιστήν Έλληνος Στρατηγού κα-ήλθε

Ο Βασιλεύς ημών έφρων την άπειρι-
τονιστήν Έλληνος Στρατηγού κα-ήλθε

Ο Βασιλεύς ημών έφρων την άπειρι-
τονιστήν Έλληνος Στρατηγού κα-ήλθε

εις τή Βατικάνν τον Πάπαν. Η επί-
σκεψις έγένετο κατά την παρεδεχμέ-
νην έθιμοτυπίαν ή Βασιλεύς άνεχώρη-

Ο Βασιλεύς ημών άπερχόμενος έκ
Ρώμης προεπέμφθη ύσαύτως τιμητικώ-
τατα ή από τόν στρατηγόν Λαμπέρτην

ΑΘΗΝΑΙ-ΡΩΜΗ

Ο δήμαρχος της Ρώμης Ιππότης
Κρουσάννη Αλιβράνδη έλαβε τή ά-

Κατά τής ώρας ταύτας ημέρας
της επικοινωνίας μεταξύ Ρώμης και
Αθηνών, των δύο ένδοξων πρωτευου-

Αί άνευφημιαί αιτίες άντήχησαν
περι τή Καπιτώλιον, τή σύμβολον τούτο
της Ιταλικής ένότητος, εύρισκουσι βα-

Ο Δήμαρχος της Ρώμης έπληγρά-
φησεν όπαντων ώς εξής:

Τά όμόθυμα και βαθύτατα αισθήμα-
τα άτινα κατά την στιγμήν ταύτην συγ-
κινούσι τας καρδίας των Έλλήνων και

Εξ όνόματος της άντιπροσωπείας
της πόλεως ταύτης πέμπω προς ύμας έκ
τού Καπιτωλίου, Κύριε Δήμαρχε, εις

ΚΡΗΤΙΚΑ

Κατά την συνεδρίαν της Κρητικής
Συνέλευσις, προεδρευούσης του κ. Δη-
μητρακάκη, άνεγνώθη άνάκοινωσις του

Ο διορισμός ώς άρχηγού της Κρη-
τικής χωροφυλακής Έλληνας αξιωμα-
τικού, όρίζεται είς την πρωτοβουλιαν

Ο διορισμός ώς άρχηγού της Κρη-
τικής χωροφυλακής Έλληνας αξιωμα-
τικού, όρίζεται είς την πρωτοβουλιαν

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΝΕΑ

ΓΑΛΛΙΑ

Η έκκλησιαστική καταγραφή. Η εργασία προς καταγραφήν της εκκλησιαστικής περιουσίας ήρξατο τη προπαραλευσθή Δευτέρα, και εις τινες μόνον περιπτώσεις έγινοντο σοβαρά αντίστασις.

Εν τών μέσων προς άνοβολήν, ουχι δέ και προς πυρκαλιούσιν, ήτο ή παραγωγή άποπνικτικών άτμών θειώδους όξέος διά καύσεως θείου εν τούτοις ναοίς. Τό μέσον τούτο μετήλθον εν Πικάν, κώμη παρά τώ Μαρμπελί, όπου ή αντίστασις προσέδωκε βιαιοπάτην μορφήν, επειδή οι θειώδεις άτμοί διετηρήθησαν επί χρόνον μακρόν διά νέου θείου ριπτομένου εντός του ναού από της στήγης και απέβλεπεν άδύνατος ή έίργησα καταγραφή, μέχρι άφίξεως πυροσβεστών εκ Μαρμπελλί: Οι στρατιώται άπεδοκίμασθησαν και ήπειλήθησαν υπό τού όχλου, αποτελουμένου τώ πλείστον εκ γυναικών, ενώ οι άνδρες συνθηροσμένοι επί της στήγης έξάλλον κατ' αυτών θείον άνημένον. Ουδεις εύτυχώς έπαθεν. Οι άρχηγοί τού κινήματος έκρατήθησαν.

Ο Κλεμανσώ και αι έπικρίσεις του.

Εν τή Γερουσία ο Πρωθυπουργός άπαντων εις έπερφήσει τού κ. Γκαωδιέν Δέ Βιλαιν, μέλους τής Δεξιάς, έμφαντικώς έδικαιολόγησε την προαγωγήν τού Συνταγματάρχην Πικάν εις Στρατηγόν και διεήρuxeν ότι περιποιεί ούτος τιμήν εις τώ Έπουργείον. Έξήγησε διατί διάταξε την έπανάληψιν τής καταγραφής τής εκκλησιαστικής περιουσίας, και εις άναίρεσιν τής αιτίαςως ότι έδωκεν ούτος διαταγας προκαλούσας έμφύλιον πόλεμον, ειπεν ότι ήναγκάσθη να διατάξη την χρήση των όπλων να επιβάλη τώ σεβασμόν προς τών νόμον, όστις πρέπει να εινε σεβαστός παρά τε των Καθολικών και των άπέργων. Ένωσε να κατισχύσθ ό Νόμος περί χωρισμού, και αν έγινετο χρήςει όπλων κατά των στρατιωτών, οι στρατιώται θα μετεχειρίζοντο όπλα κατά των οτασιωτών. Η άγαγελία τής Αντιπολιτευσεως περί έπαναστάσεως δεν έπηλήθησεν. Πέποιθεν ή Κυβέρνησις ότι ή όρθοφροσύνη τού κοινού θ' άποκρούσθ τοιαύτας δυσχερείας, έδήλωσε δέ ότι ή Κυβέρνησις δεν θα υποχωρήσθ. Γειομένης ψηφοφορίας ή Γερουσία εξέφρασε την έμπιστοσύνην προς την Κυβέρνησιν διά ψήφον 213 κατά 32.

Ο κ. Γκαωδιέν Δέ Βιλαιν εξέφρασε μομφήν κατά τής Κυβερνήσεως ότι μετέρχεται βρετανικήν πολιτικήν εν τώ έξωτερικώ και αντικαθολικήν πολιτικήν εν τή χώρα. Αυπέιται διότι οι Καθολικοί δεν έχουσι τώ θάρρος ν' αντίστασι κατά τού διωγμού διά των μεθόδων των Ρώσων τρομ κρατών. Θα έπεθύμει να μάθθ τούς όρους τής Άγγλογαλικής συνεννόησεως, ήτις, ειπεν, έγινετο ο πρόλογος σοβαρών συμβαμάτων. Έπρώτησεν: «Τί πέρχει, ναί ή όχι, στρατιωτική σύμβασις μετά τής Άγγλίας;»

Κλεμανσώ. Θα περιηρχόμην εις μεγίστην στενοχωρίαν εάν υπερεούμην να άπαντήσω ύμίν, Ναί ή Ου άύναμαι να είπω μόνον ότι δεν πιστεύω να ύπαρξη τοιαύτη σύμβασις.

Ο Πρωθυπουργός περί των γαλλογερμανικών σχέσεων.

Ο εν Παρισίους άντιπακριτής τής «Ημερησίας τού Βερολίνου» έπέστειλε σνεδιάλεξίν του μετά τού πρωθυπουργού κ. Κλεμανσώ περί των γαλλογερμανικών σχέσεων, ειπόντος τά εξής:—

«Οι Γερμανοί, έπιτραπήτω μοι να είπω ούτω, έχουσιν εν ελάττωμα. Οτε μόν μεταχειρίζονται ήμάς μετ' έξαιρέ-

του άβρότητος, ότε δέ μετ' ύπερβολικής σκαιρίτης. ... Πρό τής ύποθέσεως τού Μαρξικού τού φρόνημα ενταύθα είχε βελτιωθθ. ... Ένε έπιτακτική άνάγκη να ώμεν παντοτε ισχυροί και παρεσκευασμένοι κατά παντος ενδεχομένου: άλλά τούτο δεν σημαίνει ότι επιδιώκει τις πόλεμοι—τουαντιον. ...

«Τό επιθυμείν τινα πόλεμον ισουδυναμεί προς τόν ειναι τούτον παράφρονα. Τφόντι, ειναι άύνατον εις ήμάς να μετέλθωμεν πολιτικήν τείνουσιν πρός πόλεμον, διότι ή Βουλή ήμών θα άπέπεμπεν ήμάς και άπαν τώ έθνος θα διετίθετο καθ' ήμών.»

Ο κ. Πισσών, ύπουργός επί των έξωτερικών ειπεν εν συνεντεύξει προς τόν αυτών άντιπακριτήν:—

«Δεν βλέπω πράγματι διατί να μη έχωμεν άγαθάς σχέσεις μετά τής Γερμανίας: Άνάται σήμεραν άνθρωπος λογικός να σκέπτηται περί πόλεμου—εν ώ χρόνω ήμεις τε και ήμεις εν Γερμανία άσχολούμεθα περί την κρίσιν τούσούτων κοινωνικών και οίκοομικών ζητημάτων; Πάντα ταύτα εινε γελοία; Αι συνεννοήσεσις και αι συμμαχιαί ήμών εναντίον ούδενος άπειθύνονται. Δεν άποβλέπουσι ποσώς τήν Γερμανίαν. Έπιθυμούμεν να έχωμεν άγαθάς σχέσεις προς τήν Γερμανίαν και την έπιθυμίαν ήμών να θέσωμεν εν ενεργεία.»

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Ο Καγκελλάριος περί τής θέσεως τού Αυτοκράτορος.

Εκ τινι λυφ, τή προπαραλευσθή έβδομαδι, εν τώ Ράιχσταγ ή Παιγηψ Βυλωφ ειπεν ότι έγινετο παραμόρησι τώ να παραβάλλωται οι γερμανικοί συνταγματικοί όροι προς τούς των χωρών εκείνων αιτινες έχουσι καθαρώς Κοινοβουλευτικόν σύστημα κυβερνήσεως, και όπου ή έξάσκησις τής εξουσίας τού Μονάρχου εινε μόνον τοπική. Έπαρχουσι λόγοι όπου, ως εν Άγγλία, τώ πλειονετήματι από τού Κοινοβουλευτικου συστήματος έγινετο ή εξαιρέτως κατάδηλα, άλλ' ύπαρχουσιν ούσαύτως άλλοι, εν οις τώ μειονεκτήματα εινε καταφωή. Ουδέν κυβερνητικόν σύστημα ύπαρχει τώ αυτώ πρόσφορον διά πύσαν χώραν, ως ούδέν ύπαρχει ένδυμα τώ αυτώ προσαρμοζόμειον εις πάντα άνθρωπον, ούτε φάρμακον θεοαπειον πύσαν ίσσον. Έν Γερμανία Κοινοβουλευτικόν σύστημα εινε άδύνατον, εγειδή εινε άδύνατον άνοδηποτε των μεγάλων κομμάτων, άπο άποφυσιν των Γερμανικών θρησκευτικών και οίκονομικών όρων, να έχθ άπόλυτον πλειονοψηφίαν. Οι ύπουργοί δεν εινε όργανα τού Κοινοβουλίου και τής έφημέρου πλειοψηφίας του. Εινε οι κεκτημένοι την έμπιστοσύνην τού Στέμματος, και αι ιομοθετικά διατάξεις δεν εινε διαταξεις ύπουργού πράγματι ανεξορτήτου από τού Μονάρχου και έξαρτωμένου από τής πλειονοψηφίας τής ήμέρας: εινε διατάξεις τής Κυβερνήσεως τού Μονάρχου. Έμπόδιον κατά τοιαύτης διαρρυθμίσεως και ασφάλειαν προς συνταγματικόν σύστημα έναπόκειται εις τώ γεγονός ότι εκείνο όπερ ό Μονάρχης διατάττει ως πράξις εν τήν ισοχύουσι τοσούτον ύπόνοον, καθοσιν θα ήδύνατο να εύρη ύπουργόν να εκτελέσθ αυτώς ύπ' εύθύνην του, και όστις ήθελεν άρνηθθ όπως εκτελέσθ αυτώς, να είπη δέ προς τόν Μονάρχην ότι απαιτείτοούτο ή εκείνο, ή λέγει τούτο ή εκείνο, αυτός (ό ύπουργός) δεν δύνονται να παραμένθ περιμετρώ εν τή ύπηρεσία: ο Καγκελλάριος προσέθηκε: «Ο Γερμανικός λυός δεν χρήςει σκιας μόνον Αυτοκράτορος, χρήςει Αυτοκράτορος μετά σαρκός και αίματος. Η δράσις και αι έκδηλώσεσις ίχυράς πρωταπικότητος, ολον άποδέχονται τόν Αυτοκράτορα και αυτοί οι έχθροι του πολ-

λού δύνονται τώ να παραβιύωσι τώ Σύνταγμα. Δύνασθε να μοι είπητε και μίακ μόνον περίπτωσιν κατ' ήν ό Αυτοκράτωρ ήθετο εαυτόν εν αντίθεσι προς τώ Σύνταγμα: Η Συντηρητική «Ημερησία Έπιθεωρήσεσις» έδημοσίευσεν ήξισομητίων άρθρον περί τής κατωστάσεως, διαλαμβάνον τας έπομένους περικοπάς:—

«Ο,τι εινε έπάναγκες, ότι τώ Ραιχσταγ πάνν δικαίως και όμοφώνως άπαιτεί εινε όπως ό Αυτοκράτωρ κρατή εαυτόν άπώτερον και να παραιτηθθ τήν αξίωσιν όπως αυτός μόνος κυβερνά εν τή Γερμανική Αυτοκρατορία και άποφασίζη περί πάντων.»

ΡΩΣΙΑ

Η Κυβέρνησις και αι έκλογαί

Η ύπουργική έφημερις «Ρωσσία» έμφαντικώς διακηρύττει ότι ή Κυβέρνησις ούδόλοσ μετέχει τής έκλογικής κινήσεως. Η Γ. Συνοδος διάταξε τόν κλήρον ν' απέχρηται των πολιτικών. Πιθανώς όμοιοι διαταγαί διεβιάσθησαν πρην τας τοπικάς άρχάς, αιτινες, από κοινού μετά τού κλήρου εχον ασιασισθ μετά των αντιδραστικών σωματοειών. Τοιοιτη στάσις τής Κυβερνήσεως εινε αξία μεγίστων έπειρών.

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ

ΜΗΝΙΑΙΟΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΙΜΩΝΙΔΗΣ Γ. ΒΛΑΒΙΑΝΟΣ

ιατρός, νευρολόγος και ψυχίατρος -

ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ

ΕΤΟΣ Δ' - ΤΕΥΧΟΣ Θ' - Γ'

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- 1) Ημιπαράφρονες και ήμικαταλόγοι.
2) Κλινική νευρικών.—Παράλυσις ασθενική βολδορρηχία.
3) Κλινική φρενικών.—Περίπτωσις ύπόθεσις άλκοολικού παραληρήματος ιαθέντος υπό Σ. Γ. Βλαβιανού.
4) Άνεξερευνητοί έπιστήματι.—Η μεταψυχική.
5) Υγιεινή τού πνεύματος.—Υγιεινός δεκάλογός ήτοι συμβουλαί τινες προς τούς διανοητικούς εργαζομένους.
6) Ιστορία τής Ιατρικής.—Περί Ιατρικών συστημάτων.
7) Υπνωτισμός.—Ακατάχτητοι έμμοι από τριετίας διαρκούντες και θεραπευθέντες διά τώ ύπνωτισμού

ΤΕΥΧΟΣ ΙΑ' - ΙΒ'

- 1) Ημιπαράφρονες και ήμικαταλόγοι. (συνέχεια)
2) Η μεταψυχική. (συνέχεια)
3) Εισαγωγή τού ύπνωτισμού εις την σωφρονιστικήν παιδευσιν.—Κατά τής διανοητικής κοπώσεως.—Νέον σύμπτωμα τετανίσις.

ΝΕΑ ΣΙΩΝ

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑ

ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΟΝ ΚΑΤΑ ΜΗΝΑ ΕΝ ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ

ΤΕΥΧΟΣ Γ' (ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ)

ΤΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- 1) Άγγέλου Βασιλείου. Η Εκκλησιαστική Νομοθεσία δύο άγιων αδελφών (370—385)
2) Διανόμου Κλήμεντος Κερναπέ. Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Σιλβέστρος ό Κύπριος.
3) Άρχιμ. Χρυσοστόμου Α. Παπαδοπούλου. Οι Πατριάρχαι Ιεροσολύμων ως πνευματικοί χειραγωγοί τής Ρωσσίας κατά τόν 19 αιώνα.
4) Διανόμου Ειρηναίου Κηλάδη. Ο Γολγοθάς και ό Παπάγιος Τάφος κατά τόν Ο. Wilson.
5) Νικολ. Χριστοδούλου. Ο φιλόσοφος Φρειδερίκος Νίτσε.

ΖΗΝΩΝ ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΟΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ, ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ ΥΠΟ Ν. ΚΑΤΑΛΑΝΟΥ (Καθηγητού) ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ. ΕΤΟΣ Α' ΤΕΥΧΟΣ ΚΙ' ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 1) Έξευγενισμός και άντιψωδις τού βίου διά τής Μουσικής. 2) L' He de Chypre. 3) Η εν Παρισίους μεγάλην Άρχοντίσσαν και ή Έλληνική Έπαναστάσις. 4) Αι ήμέραι τού Μωάμεθ. 5) Τό ήθημα περί προικός. 6) Τα κατ' Έρωτα και Ψυχάν.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

ΤΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΝ «Η ΛΕΥΚΩΣΙΑ»

Τό Ταμειυτήριον «Η Λευκωσία» ποιεί γνωστόν ότι παρέχει δάνεια επί έγγυήσεσι και άπέναντι χρεωγράφων πωλεί τας ασφαλεστέρας λαχειοφόρους όμολογίας τούσ μετρητοίς ή διά μηνιαίων δόσεων, εκδίδει έπιταγάς δια τώ έξωτερικόν και δια τας κυριώτερας πόλεις τού έξωτερικού και θέχεται καταθέσεσις πληρώνον τόν: 3 ο) εις ά ζήτησιν μετά ένα μήνα και πέραν 3 1) 2 ο) επί εξ μηνάς. 4 ο) επί εν έτος.

ΔΗΛΩΣΙΣ

Πωώ γνωστόν προς τούς ενδιαφερομένους, ότι, άπερχόμενος εις τώ Έξωτερικόν, ανατίτω την διαχείρισιν τού Καταστήματός μου εν Κτήματι εις τόν υιόν μου Χαρούλ Τζεφρέτ πάντοτε υπό προσωπικήν εύθύνην μου. Έν Κτήματι τή 15 Νοεμβρίου 1906 Χαρούλ Ραματάν Έφ.

ΜΗΧΑΝΟΥΡΓΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΥΤΗΡΙΟΝ «Η ΚΥΠΡΟΣ» Ι. ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ' ΕΝ ΛΕΜΗΣΣΩ. Καταπληκτικά διά την νύσον ήμών εινε αι ταχεία πρόδοσι τού εν Λεμμισώ Μηχανουργείου και Χυτηρίου τούτου, εν ώ κατασκευάζονται μηχανήματα και έργαλεία έκτάκτου στερεόητος και έπιμελεστάτης έπεξεργασίας άντι των άνεπιδέκτων συναγωνισμού. Κατασκευάζονται εν αυτώ μηχανικά σιδηρά άλακία, έλιωτιστήρια, σταφυλοπνευστήρια, κώδωνες, θερμάστρα, κρηοστάτα (μυνοσάβλια), όλμοι (μίσκοι), κενκλιθώματα κ.λ.π. κ.λ.π. Τό αυτώ εργοστάσιον αναλαμβάνει την έπισκευήν και έλιδώσεσιν των διαφόρων έργαλείων και μηχανών και εκτελεί πύσαν μηχανικήν εργασία. Πύσα αιτιοίς ή παραγγελία δέον ν' άπευθύνηται προς τόν Διευθυντήν τού Μηχανουργείου κ. Στυλ. Ιωαννίδην εις Λεμμισόν. Τηλεγραφική διεύθυνσις: «Χυτήριον» Λεμμισόν. Τύπος «Λευκωσίας» Έφραίμ Κ. Πετρίδου και Σίας

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΑΞ ΒΟΗΘΗΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ «Όροι συνδρομής. Η συνδρομή εινε προληπρωτέα ύποχρεωτική. Έτησίαν εν Κύπρω Σελ. 10 Έξάμνηος » » 5 Έτησίαν εν τώ έξωτερικώ » 12 Έξάμνηος » » 7 Οι λαμβάνοντες τόν «Κυπριακόν Φύλακα», μετά τού Περιοδικού «Ζήνων» θα καταβάλλωσι συνδρομήν προληπρωτέαν ύποχρεωτικήν. Έτησίαν εν Κύπρω Σελ. 14 Έξάμνηος » » 8 Έτησίαν εν τώ έξωτερικώ » 16 Έξάμνηος » » 9 Αι τιμολ κατοχωρίσεων, πλην των νενομισμένων, όρίζονται δι' ιδιαίτερας συμφωνίας.

ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ ΔΕΛΤΙΟΝ

ΑΓΟΡΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ Σίτος τώ κοιλόν γρ. 30—38 Κριθή » » 16—18 Βρώμη » » 21 1/2 Όροβοσ » » 30—32 Άνισον ή όκκ » » 4 Λινόσπος » » 23/4 Κουκκία ξ. » » 2 1/4 Σταρ. μαθρ. » » 2 1/4 « βραστοί » » 2 1/4 Γεώμηλα » παρ. 35—45 Έλαιχ εντόπ. ή λίτρα γρ. 30 « ξένα » » 21—23 Κρόμμου » » 20 Βάμβυξ » » 18—20 Μαλλία » » 26 Οίνοι τώ γομάρι » 160—22 Κουμανδάρια » » 250—30 Ρακή σούμα 20 β. δκ. » 2 1/2

ΑΠΟΙΚΙΑΚΑ Όρουζα δι' Άγγλίας δ σάκκοσ γρ. 212 Άκκρον » » 290 Άλευρα » » 173-175 Σάπων έλλην. ή όκκ » 5 1/2 Πετρέλαιον ρωττ. τώ κιβώτιον 64 (Όλα με λίραν Άγγλίας γρ. 182).